

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 181

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 81
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCION TELEGRAFICA:
ADELANTADO

La última Asamblea de la Sociedad de Naciones, vista desde Norte América

Quando presenciámos sucesos dignos de figurar en la historia de los pueblos stele decirse que su juicio se deja a la posteridad para evitar que consideraciones meramente subjetivas influyan en la crítica que se formula sobre los hechos políticos; pero hay un medio que sustituye hasta cierto punto las ventajas del alejamiento por el tiempo y es el alejamiento por el espacio, sobre todo si el observador y crítico se halla en tales circunstancias que se le puede considerar libre de las influencias que antes aludíamos; tal ocurre, respecto a la Liga de Naciones, con el observador situado en los Estados Unidos de Norte América, país que no pertenece a dicha Liga y cuyo interés por los asuntos que se debaten en la última es de carácter secundario.

Teniendo esto en consideración, veámos cómo opina en «The American Review of Reviews» un célebre escritor norteamericano acerca de la última Asamblea de la Liga de Naciones. No hay tarea más difícil que intentar separar los resultados aparentes de los reales de la última sesión de la ciudad Asamblica. Superficialmente se puede estimar como un gran éxito la restauración, en parte considerable, del prestigio perdido en el fiasco de Marzo último. En realidad el ingreso de Alemania en la Liga como una gran potencia, admitida por voto unánime, indica la terminación no sólo del período de guerra, sino de aquel en que la psicología de la guerra continuaba dominando las neutralidades nacionales. Al celebrarse el duodécimo aniversario de la iniciación de la gran guerra comienza una nueva página de la historia de Europa.

Pero al lado de todo esto se debe reconocer que si la séptima sesión de la Liga es un brillante episodio, tanto si se la considera como un espectáculo como bajo el aspecto de hecho histórico, no es menos cierto que no pocas de las naciones más leales miembros de dicha Liga, cuyo interés en la misma es altruista, y muchas de las pequeñas para las que ese organismo no es un campo para debatir propósitos nacionales, sino la mejor garantía de seguridad, comprenden que esa sesión marca el principio de un período peligroso y tal vez reaccionario.

La Liga se ha visto obligada, después de una breve pero importante resistencia en Marzo último, a aceptar la componenda de las grandes potencias, en beneficio de la Liga y en interés de dichas grandes potencias, no sólo sin previo consentimiento de la Liga, sino aun contra su deseo. Lo que ha triunfado en Ginebra, por lo menos momentáneamente, no ha sido el espíritu de la Liga ni el propósito de ésta, sino la concepción que pudiera expresarse con la frase «el concierto europeo». El ingreso de Alemania no fortalece a la Liga sino que asegura que dentro de ella las grandes potencias continuarán ejerciendo el «control» de Europa como lo habían estado haciendo fuera de la Liga en los tiempos anteriores a la guerra. En una palabra, en Marzo último se efectuaron desesperados esfuerzos por parte de las pequeñas naciones dentro de la Liga para impedir que las grandes potencias las utilizaran disuadiéndolas sus puestos importantes, o creando otros nuevos, con los que pagar las costas de sus propios acuerdos.

Para los que nos dispensan el honor de leer nuestros artículos sobre política internacional y especialmente los últimos sobre la última reunión de la Liga de Naciones será motivo de sorpresa advertir la coincidencia esencial entre nuestros juicios y los de escritores norteamericanos de reputación universal a que acabamos de referirnos. Locarno, es cierto, ha sido un gran paso que ha permitido los acuerdos francoalemanes durante

cierto número de años, otorgando a Francia la seguridad que pedía, sin la cual son imposibles la estabilidad, seguridad y normalidad europeas. La Liga durante cinco años se ha esforzado en la misma dirección. Lo cierto es que la Liga lo que ésta se proponía hacer.

La concepción original de la Liga fue manifestamente su universalidad; pretendía incluir en ella a todas las naciones, siendo la Asamblea el cuerpo gobernante que en las pequeñas potencias por su número tendrían el voto decisivo. Según la idea de Wilson el Consejo iba a ser a la manera de un Senado administrativo más que fiscalizador. Se compondría de puestos permanentes para las grandes potencias y temporales para las pequeñas que los desempeñarían por turno.

:-: CITROEN :-: solicite una prueba en el

- Hotel Comercio -

trativo más que fiscalizador. Se compondría de puestos permanentes para las grandes potencias y temporales para las pequeñas que los desempeñarían por turno.

En la práctica el Consejo no sólo es el cuerpo predominante, sino que se ha doblado en extensión para conceder puestos a los Estados que por una u otra causa sirven los intereses de las grandes potencias. Estas dominan a la Liga por medio del Consejo.

La situación actual es la siguiente: hay tres clases de potencias, las grandes: Francia, Gran Bretaña, Japón, Italia, y ahora Alemania; las pequeñas unidas a las grandes por alguna especie de compromiso, como Polonia, Bélgica y los Estados de la «Petite Entente» unidas a Francia, los Dominios británicos y Portugal ligados a la Gran Bretaña; finalmente, a los Estados que, como Suiza, Holanda, Dinamarca, Noruega y Suecia, no están ligadas con las grandes naciones y por razones de interés propio bien entendido, desearían que la Liga fuese una realidad sin el «control» de las grandes potencias.

La Liga seguramente adquiere cierta nueva importancia y prestigio, porque el ingreso de Alemania y la aceptación de Locarno la convierte inevitablemente en el centro de las relaciones políticas y diplomáticas europeas. Antes del ingreso de Alemania era una Asociación de Estados victoriosos y su principal labor consistía en preservar de todo ata que a las decisiones del Tratado de Versalles y acuerdos con éste relacionados. Con el ingreso de Alemania se convierte en un sentido real, en un concilio europeo, carácter que se pondrá más de relieve al ingresar Rusia más pronto o más tarde.

Durante largo tiempo los ministros de Relaciones exteriores de las grandes naciones irán a Ginebra, por lo menos una vez al año, a discutir las materias más importantes y este contacto personal es útil. Los periódicos seguirán a los hombres de Estado y Ginebra estará destinada a ser cada vez más el lugar de reunión europeo. Técnicos de diversas clases esperarán su turno para informar.

A pesar de ser las grandes potencias las directoras, las pequeñas han ganado en influencia, pues antes ni se les oía, mientras que ahora sus representantes hablan y son escuchados no sólo en la Liga, sino en el mundo entero, porque la Prensa lleva a todas partes sus manifestaciones.

Pero queda todavía un gran interrogante al que hay que contestar: ¿podrá la Liga adquirir alguna autoridad real, alguna influencia moral sobre los Gobiernos y la opinión pública?

Y el colapso completo y definitivo de la Conferencia del desarme, celebrada bajo los auspicios de la Liga, pone en evidencia el contraste entre la influencia real y la aparente de dicha Liga.

EMILIO MIÑANA

Estampas románticas (I)

TRIPTICO

En la enhieta torre de negras almenas del pardo castillo del conde feudal, un joven rapsoda de largas melenas recita canciones con voz de cristal.

Con cáldos versos de ilusiones bueteje las estrofas de mi madrigal, [nas, mientras va cubriendo las altas entenas con velos de sombra la luz vesperal.

Una princesita de dulce mirada del bardo las trovas escucha extasiada y la luna tiende su blanco cendal.

Parece que oscila la rada silueta del viejo castillo de la torre escueta, cual un peregrino de pardo sayal.

El bardo pulsando su lira sonora preludia una suave endecha de amor. La rubia princesa deshoja una flor cuyo aroma suave la brisa evapora.

Y suspira el bardo. Su alma sofocada se debate presa de un mudo dolor, pues él solamente nació trovador y nació princesa la mujer que adora.

Después lentamente se juntan sus manos y dicen sus bocas tiernos madrigales y forjan idilios sus ojos traviesos.

Y transcurre el tiempo, mirándose ufanos luego, muy juntos, llenos de ideales, se funden sus labios en ardientes besos

Un rayo de luna pone sus fulgores sobre las almenas de la torre aliva, donde quedamente se dicen amores el bardo y la linda niña sensitiva.

Se van escondiendo los tranochados luceros que alumbran la cita furtiva, y la princesita siente mil dolores al ver que se acerca la hora decisiva.

Y vierte en la noche lágrimas de pena que el bardo en sus labios recoge temblando entre los latidos de sus corazones.

Se aleja el rapsoda, mientras en la almena la niña romántica recuerda, llorando, que ostenta su estirpe mil nobles blasos... NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA Valladolid, Octubre, 1926.

(I) De un libro inédito titulado «Ritmos».

Lances ingeniosos y divertidos

LAS NARICES DE DEMPSEY

El doctor William A. Balsinger, el cirujano que le arregló la nariz al campeón Jack Dempsey, convirtiéndolo el aplastado y antiestético órgano respiratorio del campeón en un perfil que acusa líneas de suave belleza clásica, declaró antes del match que la nariz de Dempsey no sería ningún punto débil de la anatomía del campeón en su pelea con Gene Tunney.

«La nariz de Dempsey está a prueba de golpes; es un veinticinco por ciento más dura y más resistente que cuando peleó con Firpo o Willard». El doctor Balsinger se sintió lastimado por unas declaraciones del doctor Peoria, renombrado cirujano vienés, quien había sugerido una nariz especial inventada por él para uso de Dempsey. El galeno de Viena había dicho: «La nariz de parafina podrá costarle su próxima pelea»; y recomendaba que se reforzara con pedruzcos de marfil y plata.

El doctor Balsinger ha refutado las declaraciones de su colega, manifestando que la nueva nariz de Dempsey no está construída a base de parafina. Está construída a base de cartilago fibro-elástico, que ha sido sacado de la oreja izquierda del campeón. Este cartilago es resistente y fuerte y se ha asimilado rápidamente con el de la nariz, haciéndola, por lo menos, un veinticinco por ciento más resistente.

«El doctor Peoria está muy atrasado en su ciencia nasal plástica. Narices de marfil y plata, como de parafina, son cosas de antaño en la cirugía facial».

La nariz sintética de Dempsey es un estilo griego y ha sido limitado por muchos pugilistas de averiados aparatos nasales. El antiguo manager de Dempsey, Jack Kearns, es uno de los muchos que han sometido al bisturí del doctor Balsinger, para que le construyan una nariz «igual a la Dempsey».

Clínica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo
--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

¿La república polaca se convertirá en Reino?

¿Va a ser proclamado Rey el mariscal Pilsudski?

Londres, 27.—Telegrafían de Versovia que en determinados círculos corre el rumor de que es probable que en breve sea coronado rey de Polonia el mariscal Pilsudski.

Varsovia, 27.—En una reciente reunión de carácter monárquico, parece que se ha tratado de la coronación del mariscal Pilsudski como rey de Polonia. Esta noticia, que no ha sido confirmada, debe acogerse con las más expresas reservas.

SE APROXIMA MARTE A LA TIERRA

Preparativos en Norte América
Los astrónomos de los Estados Unidos hacen grandes preparativos para buscar nuevas señales de vida sobre el planeta Marte, que pasará en breve a 68 millones de kilómetros de la Tierra.

Marte será visto bajo un ángulo de 53 grados, mientras que en 1924 sólo pudo ser observado bajo un ángulo de 20 grados. Esto permitirá que las observaciones sean más precisas que nunca lo fueron.

Los astrónomos aseguran que los telescopios de los grandes observatorios de Flagstaff (California), de Monte Wilson y de otras regiones de los Estados norteamericanos po-

drán ser utilizados en condiciones más favorables que lo fueron en el año 1924.

El profesor Lyuton, del observatorio de Harvard, ha dicho lo siguiente:

«Hay estamos en condiciones de determinar si la vida es posible sobre el planeta Marte, y en caso afirmativo, de saber cómo esta vida se manifiesta. Los principales esfuerzos que hagamos estos días serán dirigidos de tal modo, que las observaciones sobre la temperatura del planeta Marte sean lo más perfectas posible.»

En el observatorio de Yerke han sido tomadas disposiciones para lograr fotografías en colores del planeta.

Los famosos canales

Como se sabe, cada dos años Marte se acerca a la tierra lo suficiente para que a simple vista se le vea con claridad desde nuestro planeta. Actualmente se ve brillar todas las noches, bastante elevado sobre el horizonte Este, su luz amarillada característica. Esta luz aumentará de resplandor hasta el próximo Noviembre, momento en que Marte pasará a 68 millones de kilómetros de la Tierra.

Esta distancia en la razón por la cual se desconfió de la exactitud de los resultados que se han de obtener en las próximas observaciones astronómicas, a pesar de la potencia de los instrumentos que se van a emplear.

GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES

ZARZUELA DEL MONTE (SEGOVIA)

durante los días 2, 3 y 4 de Noviembre próximo :

Fue inaugurada el año 1919 y debido a la facilidad para el acceso a este pueblo que tienen compradores y vendedores por sus buenas comunicaciones, ya que existe servicio diario de automóvil de Avila Segovia y viceversa, hace que la concurrencia sea mayor cada año, aumentando considerablemente las transacciones.

Atento el Ayuntamiento a las necesidades de los viajeros, promete atenderlas con esmero, facilitando su instalación, ofreciéndoles a su vez distracciones, consistentes en bailes públicos y funciones de teatro.

Se recuerda a los dueños de ganados la obligación que tienen de proveerse de la guía de Sanidad y origen de éstas.

Zarzuela del Monte, 26 Octubre 1926.

El alcalde, Alejandro Martín
El secretario, M. Montalvo

Los famosos canales descubiertos por Schiaparelli en 1880, los «oasis» descritos por Lowell, son fusiones de óptica. Las últimas observaciones del planeta revelan sencillamente un mundo muy viejo, ya muy envejecido y en una situación intermedia entre la Tierra y la Luna y en el que la vida, si la hay, está en decadencia.

Esto es lo que prueba la gran extensión que ocupan los hielos polares y los manchas rojas o verde oscuro, que se suponen signos probables de una vegetación en vías de desaparecer que lucha penosamente contra una temperatura siberiana.

EN BILBAO

Una madrastra castiga al hijo sentándole en la chapa ardiente de la cocina

En Sanlúcar (Begoña) habita un matrimonio obrero y un niño de cinco años llamado Manuel Godoy, que llevó al matrimonio el esposo, casado actualmente en segundas nupcias.

Ayer, el pequeñuelo, que por lo visto, tenía más apetito que de ordinario, vivió en la cocina de la casa una morreña y aprovechando un momento en que su madrastra se hallaba en la habitación contigua, se la comió como el manjar más exquisito.

Al regresar a la cocina la mujer y darse cuenta de la trevesura (si así puede llamarse), agredió a la inocente criatura a bofetadas y después de zarandearla despiadadamente, la cogió en alto con ambas manos, dejándola caer sobre la chapa ardiente de la cocina, a pesar de los gritos de angustia y terror de su hijastro.

La medida que había cometido, era de tal magnitud, que acto seguido y sin preocuparse de la inocente víctima, salió corriendo a la calle, no regresando a su domicilio un todo el resto del día ni de la noche.

El niño José Godoy fue recogido por varios caritativos vecinos y llevaron al Cuartro de Socorro de urgencia de Begoña, donde el médico de guardia le curó de quemaduras en la región gástrica, de bastante importancia.

La Policía municipal, que tuvo noticia más tarde del execrable hecho, se puso sobre la pista para detener a la madre criminal.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo a los tenientes de la escala de reserva don Eladio Pérez Lleó y don Angel Ruiz Hispán.

Destinos.—Se destinan al regimiento de Plaza y posición número 1, al maestro armero don Renán Fernández Ordiales, y al forjador don Leonardo Castaño, pasan del citado regimiento a la Academia del Arma.

OFICINAS

Destinos.—El archivero segundo recién ascendido don José Gutiérrez González, pasa del Archivo general a situación de disponible.

Se destina al citado Archivo, al archivero tercero, también recién ascendido, don José Martínez García, que prestaba sus servicios en el Gobierno militar de Cartagena.

—También es destinado al Archivo el oficial segundo don Federico Pérez Pascual.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Unas pelucas demasiado anchas

Siendo aún muy joven Antonio Zamora, pero ya con categoría de primer actor, y actuando en el teatro Español, la empresa cayó en la cuenta, por apremiantes advertencias de la taquilla, de que hacía falta un nombre de más prestigio, y el efecto contrató al célebre don Julián Romea, que, aunque decadente, siempre era «don Julián».

A Zamora le mortificó aquella contra que mermaba su prestigio artístico, y decía a los amigos que entraban en su cuarto:

—Me han contratado un barba; pero yo soy el primer actor.

Pronto llegó la especie a conocimiento de Romea y, con la píldora en el cuerpo, entró una noche en el cuarto de Zamora y le habló así:

—Querido Zamorilla: vengo a ponerme a su disposición como «compañero»; le ofrezco mi amistad, mi equipaje y todo aquello de que yo disponga y pueda servirle útil. Lo único que no puedo ofrecerle son mis pelucas; no le sirven, le vienen demasiado anchas.

ASALTO A UNA JOYERIA

Lo robado sube a 12.000 duros

Ferrol.—En la relojería denominada «El Siglo XX», establecida en el punto más céntrico de la calle Real, propiedad de don José Martínez Pardo, unos desconocidos levantaron el cierre metálico, rompieron una cristal y se llevaron varias alhajas y 100 relojes de plata y oro.

Los objetos robados están valorados en doce mil duros.

El vecindario se encuentra alarmado con tan escandaloso robo.

Recuerdos históricos

El monumento al «Maine» destruido

Nos trae el cable la noticia de que el ciclon que tantos daños causó días pasados en Cuba, ha demolido totalmente el monumento a las víctimas del «Maine».

Parece como si los elementos quisieran hacer justicia a la verdad histórica que los hombres se obcecaban en empuñar. Cierzo que ya nadie pone en duda haber sido interna la causa de la explosión que hace ya cerca de treinta años redujo a un informe montón de calderas, cañones y planchas retorcidas el crucero norteamericano «Maine», que a la sazón visitaba el puerto de La Habana como prueba de amistad a España. Cierzo también que no hace mucho, al inaugurarse el monumento hoy destruído, el propio presidente de la República de Cuba desmentía pública y solemnemente la imputación calumniosa de que una mina submarina fue colocada contra el buque, causa a que achacaron la catástrofe los técnicos norteamericanos.

Pero a pesar de todo ¿quién podía evitar que ante la vista del monumento resuciasen el fantasma de un crimen no cometido y de una vergonzosa traición que jamás existió? Porque precisamente ese crimen y esa traición inexistentes presentados a la faz del mundo entero fuera la única justificación de la guerra de los Estados Unidos contra España.

¿Os acordáis? Era en los días en que Cuba, llegada ya a su mayor

EL CONGRESO DE AERONAUTICA

Se discuten en la sesión de ayer las ponencias sobre Derecho internacional y servicios auxiliares de navegación aérea

En el palacio de Comunicaciones continuaron ayer las deliberaciones del Congreso Iberoamericano de Aeronáutica.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. El ministro de Cuba explicó su ausencia del Congreso por el dolor de la catástrofe de su país.

Se puso a discusión la ponencia para el estudio del Derecho internacional aéreo, se propuso unificar y armonizar las cuestiones que se susciten con mayor frecuencia y quedó constituida la Conferencia diplomática Iberoamericana, cuyo primer acto será invitar a los demás Estados...

El delegado español, en un breve discurso, fundamentó la ponencia del Uruguay referente a que sea Barcelona la población donde se constituyan los miembros encargados del estudio de los seguros aéreos.

Luego se puso a discusión la ponencia sobre las bases de coordinación internacional de los servicios auxiliares de navegación aérea.

Una visita y un banquete en la fábrica de aeroplanos de Carabanchel

Los asambleístas, una vez terminada la sesión de la mañana, se trasladaron a la fábrica de aeroplanos propiedad de don Jorge Loring...

Concurrieron casi todos los delegados y representantes de los países Iberoamericanos, siendo de los primeros en presentarse el infante don Alfonso, el ministro de Estado, el alcalde de Madrid y el coronel Kindelán...

También se hallaban presentes los «ases» de la Aviación militar: comandante Franco, Garlizarra, Barberá y Ureta, el capitán Estévez, el prestigioso aviador civil inglés señor Troube...

representación de la Prensa madrileña.

Seguidamente se verificó una detenida visita a los talleres de la fábrica Loring.

Los pilotos al servicio de la casa, señores Ureta y Noubé, realizaron arriesgados y sorprendentes vuelos con aviones de caza y de combate.

Alas dos se hizo un alto en las pruebas, para almorzar.

El banquete se celebró en el garage destinado a los aparatos de escuela, artísticamente adornado con plantas y tapices y reposteros de la Real Fábrica.

Occuparon la presidencia el infante don Alfonso, el ministro de Estado, el anfitrión, don Jorge Loring; el alcalde, conde de Valleilano; el ex ministro señor Silió, el presidente de la Delegación española en el Congreso, señor Cárdenas; el coronel Kindelán y el comandante Herrera.

A los postres el señor Loring y el ministro de Estado pronunciaron breves discursos.

Después el señor Ureta realizó varios vuelos en el autogiro «Cierva».

La función de gala

A las diez de la noche se celebró en el teatro de la Zarzuela la función de gala, organizada en honor de los delegados del I Congreso Iberoamericano de Aeronáutica.

A dicha hora llegó el teatro la infanta Isabel, acompañada del infante don Alfonso, que vestía el nuevo uniforme de gala de la Aviación Militar.

Los infantes fueron recibidos en el vestíbulo por las autoridades con los honores correspondientes. El patio de butacas, así como los palcos y demás localidades altas, se hallaba lleno de público; uno de los palcos principales lo ocupaba el presidente del Consejo...

En los restantes se hallaban representaciones del Cuerpo diplomático y los agregados militares y navales de distintos países. También se hallaban allí los jefes superiores de Aviación y de las bases navales, vistiendo los primeros el vistoso uniforme de gala de modelo inglés.

centenares de almacenes y tiendas fueron igualmente destruidos. Los supervivientes del «Valerian» relatan los incidentes de la catástrofe

Londres, 28.—El corresponsal del «Evening Standard» en las Bermudas, cablegrafa a su periódico un relato emocionante de la terrible odisea de los veinte supervivientes del barco de guerra inglés «Valerian», que, como se sabe, se ha ido a pique a causa de la tempestad, pereciendo 84 oficiales y marineros.

Cuentan que después de resistir durante varias horas al ciclón, el «Valerian» se fué a pique a la una de la tarde y a 13 millas marinas del sur de las Bermudas.

La causa del desastre fué la inundación de la cámara de máquinas. El navío dió una vuelta completa y se hundió con las chimeneas hacia abajo.

De su tripulación, unas 20 personas pudieron arrojar al mar minutos antes del total desastre, las cuales se refugiaron sobre dos botes que flotaban. En ellos permanecieron durante diez y ocho horas, siendo juguetes del espantoso oleaje, que infinidad de veces estuvo a punto de hacerles perecer. Por fin, fueron recogidos, cuando ya estaban resignados a la muerte, por el buque de guerra «Capetown».

Nuevos temblores de tierra en Norteamérica

Nueva York, 28.—Comunican de Missouri que se ha sentido en todo el Estado un violento temblor de tierra.

La corriente de aire es el enemigo del hombre; a menudo produce neuralgia y dolores reumáticos. Las insuperables Tablettes «Bayer» de Aspirina hacen desaparecer los dolores en corto tiempo. Exija Vd. solamente las legítimas «Bayer» en su empaque original con la faja encarnada y la cruz Bayer.

DECRETO APROBATORIO

ACERCA DEL ESTATUTO DE CLASES PASIVAS

La «Gaceta» publicó ayer el nuevo Estatuto de las Clases pasivas del Estado, del que damos ya un extracto.

Al Estatuto acompaña el oportuno Real decreto aprobatorio, en el que se dispone lo siguiente:

Artículo 1.º Se aprueba, con fuerza de ley, el adjunto Estatuto de las Clases pasivas del Estado.

Art. 2.º El Estatuto de las Clases pasivas del Estado entrará en vigor el día 1.º de Enero de 1927.

Art. 3.º La legislación anterior al Estatuto de las Clases pasivas del Estado continuará aplicándose en lo referente a los derechos pasivos de los empleados civiles y militares comprendidos en los artículos 2.º y 3.º del Estatuto de las Clases pasivas del Estado, salvo los casos en que en éste se dispone expresamente otra cosa.

Art. 4.º Quedan derogados todos los preceptos generales o especiales dictados con anterioridad al presente decreto-ley sobre derechos pasivos de los empleados civiles y militares comprendidos en los artículos 2.º y 3.º del Estatuto de las Clases pasivas del Estado, salvo los casos en que en éste se dispone expresamente otra cosa.

Art. 5.º El Estatuto de las Clases pasivas del Estado sólo podrá ser modificado por disposiciones de carácter legislativo, debiendo hacerse en cada una expresa referencia al artículo o artículos modificados cuya nueva redacción se consignará al efecto.

Art. 6.º Cuando el número e importancia de las alteraciones introducidas en el texto del Estatuto así lo aconseje, el ministro de Hacienda deberá publicar un nuevo refundido, a fin de que siempre se hallen comprendidos en un mismo cuerpo legal todos los preceptos referentes a las Clases pasivas del Estado.

Art. 7.º En el plazo de seis meses se procederá por una Comisión mixta, formada por representantes de los ministerios de Hacienda, Guerra y Marina, a redactar el reglamento para la aplicación del Estatuto de las Clases pasivas del Estado.

Nueva York, 28.—Una violentísima borrasca, impulsada por un terrible huracán, cuya velocidad es de 120 kilómetros por hora, ha causado en esta población numerosos estragos.

Las ráfagas han destruido infinidad de árboles y roto varios millares de ventanas. Las muestras y los escaparates de

La verdad en el amor,

es el título de la nueva novela de Rafael Pérez, que desde mañana reproducirá EL ADELANTADO en su folletón, por concesión del «Patronato social de buenas lecturas», editor de aquel bello libro.

INMACULADA, fué la gran novela de Rafael Pérez que tanto deleitó a los lectores de EL ADELANTADO. Las bellezas de

La verdad en el amor igualan o superan a las de «Inmaculada»

El brillante escritor se muestra en éste como en aquel libro el correctísimo prosista, novelador insuperable, que penetra en las almas, creando la más pura emoción estética, intensamente.

La verdad en el amor será leída por los suscriptores de EL ADELANTADO con verdadero entusiasmo

CUENTO

La invitación

(La escena representa, en Troupe-it-sur-Mer, una humilde casaca de pescadores, en la que viven amontonados los esposos Balochard, los pequeños Balochard y la vieja In Eulalie).

PRIMER ACTO Balochard (frotándose las manos).—Desde que hemos llegado hace un tiempo de perros. No hemos podido ver todavía el mar. No hemos alojado en esta pocigés, a tres kilómetros de la playa. Los artículos están a precios fabulosos, afelzarse cuesta cinco francos... Pero no importa; estoy contento.

La señora de Balochard.—¿Y por qué estás tan contento? Balochard.—Porque pienso en nuestras amistades que se han quedado en París, y que ahora nos envían. Pienso, sobre todo, en Bigruot y en su antipática mujer. He encontrado el medio de hacerles hablar. La señora de Balochard.—¿Qué medio?

Balochard.—Voy a enviarles esta postal en colores. Verás lo que les digo: «Queridos amigos: Os escribo desde la terraza de este magnífico hotel que veréis a la izquierda de la postal. El cielo está radiante. El murmullo de las olas acaricia nuestro sueño. ¡Qué hermosa es la vida!» Pesca, baños, excursiones, tennis, bailes y fiestas, se reparten nuestro tiempo. ¡Es un perpetuo encanto!

«¡Qué lástima que no podáis moveros de París! ¡Qué alegría nos daría si pudiésemos disponer siquiera de una semana para que compartiésemos con nosotros esta existencia de cuento de hadas.

«Nuestros afectos, A. Balochard.» SEGUNDO ACTO (La misma decoración. Tres días después).

Balochard (abriendo una carta).—Vamos a reírnos un rato. Es la respuesta de Bigruot. (La familia se agrupa en torno del padre).

Balochard (leyendo).—«Querido amigo. Nos has hecho caer en tentación. De todo corazón aceptamos tu amable ofrecimiento. Esperamos el sábado. Llegaremos en el tren de las diez.»

La señora de Balochard (fariosa).—¡Estamos buenos! ¿Dónde vamos a alojarnos? ¡Esto te enseñará a querer deslumbrar a la gente, idiota! Balochard.—No te sulfures, Augusta.

Voy a refrescar su entusiasmo con una buena ducha. (Y con energía escribe rápidamente estas líneas): «Queridos amigos: Los elementos se han desencadenado estos días y han convertido este bello país en una verdadera cloaca. Un viento galeal entra en nuestro hotel, y aquí nos tienen tiritando alrededor del fuego. ¡Se acabaron las bellas excursiones! Los que se han quedado en París no se dan cuenta de su felicidad...»

Ahora veréis cómo esos imbéciles desisten de su proyecto. (Triunfal va a echar la carta al correo).

TERCER ACTO (La misma decoración. Dos días después).

El cartero.—Carta de París, señor Balochard. Balochard (abriendo el sobre).

edad, pugaba por emanciparse y España, con ese dolor de las madres que ven alejarse de ella una a una a sus hijas más queridas, luchaba por retener aquella colonia bajo los pliegues de su bandera.

En vano pidió España se esclareciesen de una manera indubitable, imparcial y con perfecta lealtad por una comisión mixta de técnicos españoles y americanos, las causas del siniestro. El Gobierno de Washington no solamente se opuso a ello, sino que negó a los españoles, prevaleciendo de la extraterritorialidad, el permiso necesario para reconocer el interior del crucero sumergido y, aunque con posterioridad se ha demostrado su inexactitud, el dictamen de los técnicos americanos bastó para que los Estados Unidos, un pueblo joven y vigoroso en todo el esplendor de su vitalidad y de su riqueza, entrasen en lucha con la vieja España demasado agotada ya después de haber mantenido el mayor poderío y grandeza de que hay recuerdo en la Historia y sobre todo, después de haber dado vida a veinte pueblos dotándoles de su civilización cristiana, cedéndoles su sangre y su idioma y todas sus virtudes legendarias.

Si España hubiese accedido a las proposiciones que se la hacían por entonces desde Norte América ofreciendo en firme 500 millones de dólares por la venta de la hija Insumisa, todos los daños y miserias de aquella guerra desigual se habrían trocado en beneficio para su Tesoro. Pero—¡aun previendo la catástrofe inevitable y a pesar de ofrecerle otro millón de dólares en concepto de correteje—no hubo entre los desacertados Gobiernos españoles ni uno solo que aceptase la venta clandestina de Cuba ni aun dando voluntario.

Por eso el huracán, más justiciero que los hombres, ha demolido—según nos dice el telégrafo—ese monumento a las víctimas del «Malne», que no tenía más virtud, cuando no removía las cenizas de la calumnia, que recordar a los Estados Unidos el injusto origen de su fácil guerra contra España, a Cuba la inicua calumnia que decidió su independencia y a España el dolor de una injusticia cuyos daños, aun reconocida la verdad de los hechos, no quiere ni intenta ver compensados.

ENRIQUE GAZIEL

Magno proyecto aéreo

Un vuelo alrede or del mundo Ginebra, 28.—El teniente Hans Wirth, de Berna, prepara su vuelo alrededor del mundo, que dividirá en 45 etapas y durará de cuatro a cinco meses.

El aviador piensa emprender su vuelo a principios del año próximo, y partirá de Berna.

EL ASUNTO DE LOS ARTILLEROS

Un telegrama del general Primo de Rivera al cardenal de Toledo

Toledo.—El presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, ha enviado un expresivo telegrama al cardenal primado, doctor Reig.

En él dice que corresponde al saludo que tanto el cardenal primado como los demás prelados le han dirigido con ocasión de la celebración del tercer Congreso Eucarístico Nacional, al que de todo corazón se ha adherido.

Refiriéndose a la petición de Indulto hecho en favor de los artilleros, dice el presidente que sus deseos son también el que éste llegue a conseguirse, pues no duda, como reconocerán los mismos en cuyo favor se implora el perdón, que los actos realizados lo fueron en un momento de ofuscación.

NOTAS DEL VATICANO

La clausura del Año Jubilar

Con una solemne ceremonia clausurará el Papa, el 31 de Diciembre, en la Basílica de San Pedro, el Año Jubilar.

En la misma fiesta se efectuará la clausura de los centenarios de San Francisco y de San Luis Gonzaga y el primer aniversario de la fiesta de Cristo Rey.

Para esa ocasión se traerá de Mantua a Roma la reliquia de San Luis. El transporte se efectuará en un tren especial. La reliquia será depositada en San Pedro.

Un regalo del Papa Su Santidad, para dar una nueva prueba de su afecto a los católicos mejicanos, ha regalado al obispo

González la rica custodia que le fué donada con motivo de la beatificación de los mártires en la revolución francesa.

El Pontífice ha manifestado insistentemente al prelado mejicano que la custodia deberá usarse en el «Te-Deum» solemne que se celebrará en la Catedral mejicana el día en que termine la lucha feroz que ensangrienta el país.

LOS PREMIOS A LOS FUNCIONARIOS DE HACIENDA

Se ha dispuesto que para la concesión de premios a los funcionarios del Cuerpo general de Hacienda se formulen las propuestas correspondientes por los jefes de cada oficina, tanto central como provincial.

La incorporación de reclutas a África

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las disposiciones oportunas para la incorporación a África de los reclutas en las fechas que se indican.

Los jefes de las secciones de ferrocarriles se pondrán en comunicación con los jefes de puertos para que los embarques se hagan con la mayor comodidad y orden posibles.

Embarcarán en Málaga los destinados a Melilla; en Algeciras, los que vayan a Ceuta, y en Cádiz, los que hayan de prestar servicio en Larache.

En la disposición se trata de la forma en que han de ser alimentados los soldados, lo mismo en los trenes que en los vapores.

Contestamos a una alusión

Recibimos hace días una carta de nuestro corresponsal en Torre Val de San Pedro, lamentándose de que EL ADELANTADO hubiese publicado algo injurioso para los maestros nacionales. Nuestro citado corresponsal es maestro.

Después de hemos leído en «El Magisterio Segoviano», revista quincenal, de cuya publicación reciente no teníamos noticia, unas frases amenazadoras que contrastan con el formato de la publicación en que se alude a aquel asunto.

EL ADELANTADO no es sospechoso de hostilidad, ni siquiera de indiferencia, para con el profesorado primario, al cual tiene consagrado el más afectuoso interés. No puede, pues, deliberadamente, haber incurrido en la falta que se le atribuye. Desde luego asegura que de las plumas de su Redacción no ha salido el escrito que tanto enojo ha causado a algunos maestros.

Pero es el caso que tampoco vemos nada hostil en la colaboración inserta en los números que hemos repasado; y ante lo inútil de esta búsqueda hemos escrito al señor Herranz (de quien es la carta aludida), rogándole nos manifestase, cual sea el número de EL ADELANTADO, donde se haya perpetrado ese crimen de lesa magisterio.

Por anticipado creemos que la revista «El Magisterio Segoviano» tendrá que apagar los pequeños fuegos que ha encendido.

LOS TEMPORALES

Se inunda una fábrica y quedan sin trabajo ochocientos obreros

Córdoba, 28.—A causa de haberse recrudecido los temporales, se ha inundado la fábrica de esmaltado. Han quedado sin trabajo 800 trabajadores de ambos sexos. Los obreros realizan trabajos para lograr el desagüe.

Diversas casas de los barrios bajos se hallan inundadas a consecuencia de las fuertes lluvias que sobre esta capital han descargado en los últimos días.

El huracán ha arrancado de cuajo varios árboles de las rondas y paseos.

En la carretera que pasa por delante del Seminario se ha hundido un buen trozo. Parte del edificio se ha agrietado, y se teme un derrumbamiento.

Varias carreteras están inundadas y otras intransitables.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA de Cantimpalos

APROVECHAD LA OCASION LA CASA FERMIN

Venderá desde el día 1.º de Noviembre infinidad de artículos a precios reducidos

- Mantas de Valencia, todo lana, gris, 6,90 ptas. Jersey lana, todos los colores (para señora), 8,00 » Paño gamuza, todo lana, para abrigos de señora, 6,00 mitro. Mantones pelo y paño, en escocés, revés marino, 16,00 ptas. Camisetas, punto inglés, para señora, desde 2,00 » Calcetines lana, gris, para caballero, 0,40 » Camisas de sarga, fuerisimas, para caballero, 4,90 »

ISABEL LA CATOLICA, NUM. 6

La nueva travesía aérea del Atlántico

Hoy, probablemente, saldrá Dos Barros para Las Palmas, con rumbo a San Vicente de Cabo Verde

Las Palmas, 28.—El aviador Dos Barros ha manifestado a un periodista que la construcción del aparato «Jasu» y el vuelo que intentan realizar se proyectó en el Brasil, ofreciéndose Dos Barros a sufragar los gastos que originara el raid.

Dijo que él y sus compañeros se llevan de España un recuerdo imborrable por las atenciones y las muestras de afecto que han recibido. Mañana repararán los motores, y puede señalarse la hora de salida entre siete y ocho de la mañana, para llegar al atardecer a San Vicente de Cabo Verde.

Dos Barros asegura que no necesitará utilizar la bahía de Gando para salir, sino que despejarán de la boca de este puerto, y que antes de alzarse volarán sobre la ciudad para despedirse de ella.

La contribución territorial

En la «Gaceta» se publica un decreto, que dice:

«Artículo 1.º Se declara en vigor para todo el ejercicio general de la contribución territorial aprobado por Real orden del ministerio de Hacienda fecha de 16 de Febrero de 1926 y publicado en la «Gaceta de Madrid» de 24 del mismo mes, así como los consiguientes repartimientos por

la contribución expresada entre los pueblos de cada provincia y los referentes a los contribuyentes de cada pueblo o distrito municipal, salvo en lo que pueda afectar en el segundo semestre de dicho ejercicio económico a recargos especiales por partidas fallidas, errores o perdonos.

Art. 2.º A partir de 1 de Enero de 1927 continuarán subsistentes, mientras no se disponga lo contrario, los aumentos en los líquidos imponibles de la contribución territorial establecidos por el Real decreto-ley de 25 de Junio.

FORMIDABLE CICLON EN EL ATLANTICO

Se teme que haya ocurrido una catástrofe en las islas de los Calmanes

Londres, 28.—Despachos de Kingston (Jamaica) dicen que desde hace siete días no se tienen noticias de las islas de los Calmanes, situadas al sur de Cuba, y que han sido atravesadas por el ciclón que devastó el norte de esta isla.

Se teme que haya ocurrido en ellas una catástrofe espantosa.

Violentísima borrasca en Nueva York

Nueva York, 28.—Una violentísima borrasca, impulsada por un terrible huracán, cuya velocidad es de 120 kilómetros por hora, ha causado en esta población numerosos estragos.

Las ráfagas han destruido infinidad de árboles y roto varios millares de ventanas. Las muestras y los escaparates de

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

¡Dad a sus impresoras, a su deseo que ellas den favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

NOTAS DE HACIENDA

El pago a las Clases pasivas
Los perceptores de Clases pasivas, que tienen consignados sus haberes en la Tesorería Contaduría de esta Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan:
Día 2 de Noviembre de 1926.—Montepío civil y jubilados.
Día 3.—Montepío militar.
Día 4.—Retirados de guerra.
Días 5, 6 y 8.—Todas las nóminas en general.

Sucesos locales

Atropellado por un auto
A las doce y media próximamente del día de ayer ocurrió un lamentable suceso en el sitio denominado de Las Delicias.
El vecino de Sonsoto, Juan Valle Gómez, de cincuenta y cuatro años, casado, pasaba por aquel lugar, cuando, frente al fiato denominado de «Las Delicias», fué atropellado por el automóvil número 453, de la propiedad de don Emilio Sousa.
El herido fué trasladado en un automóvil a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento fué curado de las siguientes lesiones: una herida contusa en la región frontoparietal izquierda, otra en la pierna derecha y contusiones en la pierna izquierda y brazo derecho; todas las lesiones fueron calificadas de leves.
Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Accidente del trabajo
El obrero empleado en el establecimiento mercantil de don Tomás Guerra, Jesús Salado, de diez y nueve años, soltero, se produjo, estando trabajando en el día de ayer, una herida cortante, de dos centímetros de extensión, en la parte posterior de la mano izquierda.
Una partícula de acero
Al joven Ricardo Domínguez, de diez y ocho años, se le extrajo ayer en la Casa de Socorro una partícula de acero que se le había incrustado en el ojo izquierdo.
Fugado del domicilio paterno
La Policía de Segovia ha detenido en esta estación del Norte al joven de diez y ocho años Emilio Cebollo Arguedas, que, según ha confesado, venía de Valladolid, fugado de su domicilio paterno, paseo de San Vicente, número 9, bajo.
Este Jefe de Policía ha circulado los oportunos telegramas a la de Valladolid para identificación del referido sujeto y entrega del mismo.

COMEDOR DE CARIDAD
Comida: cocido.
Cena: alubias pintas con patatas.
Número de pobres atendidos.—En la comida: adultos, 52 niños, 51; total, 103. En la cena: adultos, 46 niños, 52; total, 98.
Total del día, 161.
Se vendieron 28 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Repartidores de Telégrafos
Por la Dirección general de Comunicaciones, han sido nombrados repartidores de Telégrafos, con destino a la Jefatura de Sección de Segovia, los jóvenes Modesto Prieto Huertas y Lucinio Herrero Velasco.
Sea enhorabuena.

COMEDOR DE CARIDAD

COMEDOR DE CARIDAD
Comida: cocido.
Cena: alubias pintas con patatas.
Número de pobres atendidos.—En la comida: adultos, 52 niños, 51; total, 103. En la cena: adultos, 46 niños, 52; total, 98.
Total del día, 161.
Se vendieron 28 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española
COCHERO DE PRIMER ORDEN :—
Esmerado servicio a la carta
Cubierta, 4,50
MENÚ PARA MANANA
Entremeses.
Huevos a elegir.
Merluza rebozada.
Entrecot provincial.
Postre, café y té.

DOCTOR GRAU

Hidrolitines
Incomparable agua de mesa.—
Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ
JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE
El Congreso de Aeronáutica
A las diez y media, bajo la presidencia del ministro de Estado y del Infante don Alfonso, se celebró la tercera sesión del Congreso Iberoamericano de Aeronáutica.
Hicieron uso de la palabra los comandantes Pérez Seoane y Herrera y el capitán Cárdenas.
En la Presidencia
El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Instrucción pública, Fomento y Marina.
—Le visitaron el gobernador de Madrid, el embajador de Italia y el señor Llanza, con una Comisión de mineros de Sama de Langreo.
Inauguración de un órgano
Esta tarde, a las cuatro, se inaugurará en la iglesia de San Luis un monumental órgano, construído con arreglo a los más modernos adelantos.
Se interpretará un programa escogido de obras religiosas de los más afamados autores.
Al acto están invitados el ministro de Gracia y Justicia y varias preladados.
Exceptuados de sanciones
El «Diario Oficial» publica una circular declarando exentos de las sanciones señaladas en el Real decreto de 5 de Septiembre, a los jefes y oficiales de Armería que se expresan a continuación:
Teniente coronel don Mario Soto.
Comandante don Gregorio García Rubio.
Capitanes: don Gaspar Gómez Salas, don Luis Pantoja y don Faustino Irazo.
Tenientes: don Antonio Puertas, don Angel Salas, don José López y don Rafael Albarranz.

Accidente del trabajo
El obrero empleado en el establecimiento mercantil de don Tomás Guerra, Jesús Salado, de diez y nueve años, soltero, se produjo, estando trabajando en el día de ayer, una herida cortante, de dos centímetros de extensión, en la parte posterior de la mano izquierda.

Una partícula de acero
Al joven Ricardo Domínguez, de diez y ocho años, se le extrajo ayer en la Casa de Socorro una partícula de acero que se le había incrustado en el ojo izquierdo.

Fugado del domicilio paterno
La Policía de Segovia ha detenido en esta estación del Norte al joven de diez y ocho años Emilio Cebollo Arguedas, que, según ha confesado, venía de Valladolid, fugado de su domicilio paterno, paseo de San Vicente, número 9, bajo.

Este Jefe de Policía ha circulado los oportunos telegramas a la de Valladolid para identificación del referido sujeto y entrega del mismo.

Repartidores de Telégrafos
Por la Dirección general de Comunicaciones, han sido nombrados repartidores de Telégrafos, con destino a la Jefatura de Sección de Segovia, los jóvenes Modesto Prieto Huertas y Lucinio Herrero Velasco.

COMEDOR DE CARIDAD
Comida: cocido.
Cena: alubias pintas con patatas.
Número de pobres atendidos.—En la comida: adultos, 52 niños, 51; total, 103. En la cena: adultos, 46 niños, 52; total, 98.
Total del día, 161.
Se vendieron 28 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO



La "Industrial Castellana,"
FABRICA DE CHOCOLATES DE ISIDRO GARCIA
SUCESOR DE PERELA

Por cada un paquete de chocolate se regala 20 céntimos de lotería para el sorteo de Navidad.
Precios del chocolate: 1,25, 1,50, 1,75 y 2 pesetas.
CALLE DE GASCOS, 5.—SEGOVIA
Se garantizan los géneros de esta casa

CACHARRERIA
de María Delgado
viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es: :—: la casa :—:

Precios sin competencia
MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

Se venden tres estufas, s minuevas, de leña. Razón, Daoiz, 20, tienda.

Arriendo la labor del coto «Soto de la Esperanza», principando a barbechar desde 1.º de Enero próximo de 1927. Existen en dicho coto tierra de regadío, que se arrienda en conjunto y parcelada. Dirigir las proposiciones por escrito al administrador, Francisco Abul, en la dehesa «Arral de Pirón».

MONTES
FOTOGRAFO

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa :—: :—: PLAZA DEL CORRAL, 16, (PLANTA BAJA)

Lecheros, terneros industriales,
de poco tonelaje, desechad el antiguo método de transporte y en vuestros viajes ahorraréis muchas horas con la CAMIONETA NORMANDA CITROËN 10 HP. de escasísimo consumo y adaptable para diez pasajeros
DEMOSTRACIONES
Francisco Contreras
PARADOR DEL NORTE

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad
informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9



MARTINI & ROSSI
LA PRIMERA MARCA.
VERMOUTH
REPRESENTANTE ANTONIO SERRANO VALLEJO APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA



Ingeniería y material industrial (S. A.)
GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15
Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas REPREX

Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas para todos los usos agrícolas e industriales
LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS!
Pedid detalles y presupuestos a
INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.)
GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

FEDERICO DORDA Y ANGULO
Médico
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche
Ha trasladado su consulta a Isabel la Católica, 7, primero

Subasta voluntaria por pujas a la lana para pago de deudas

El día 10 de Noviembre próximo, a las once de su mañana, se subastará para pago de deudas magnífico automóvil europeo 12-15 HP, seminuevo, de muy poco consumo y a toda prueba; costó el año 1920 25.500 pesetas y sale a subasta por el tipo de 3.000 pesetas, por pujas a la lana, siendo adjudicado al mejor postor y la subasta tendrá lugar en las oficinas del agente de Negocios don Silvano García del Olmo, plaza de El Salvador, números 9 y 10. Para tener derecho a la subasta depositarán el diez por ciento del tipo de la subasta. Se remiten fotografías certificadas, remitiendo al pedirías 1,50 pesetas en sellos de correo para fotografías y certificado. Más detalles, al agente don Silvano, en Valladolid.

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Dirigirse a Emeterio Iglesias, en Bernabos.

Pérdida de una matrícula de automóvil, Valladolid número 50.664, desde la Plaza a la estación. La persona que la entregue en esta Administración se le gratificará.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, silerian con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Envíenos una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su cura. 5 pesetas botella, con medicina para una 2 días

Venta: Barroca, 24, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Vamos a ver. (Lee) «Mi pobre amigo: Estamos dispuestos a disfrutar de vuestra alegría, puesto que los tiempos han cambiado, contad con nosotros para compartir vuestras penas.

«Para alegrar nuestras veladas llevamos un fonógrafo y un juego de damas. También llevaremos barómetro y bañera.»
La señora de Balochard (a punto de desmayarse).—Ya ves el efecto de tu ducha. Vendrán, hagas lo que hagas para impedirlo.
Balochard.—¡Eso lo vamos a ver! ¡Me gastaré lo que sea preciso, pero esos imbéciles no vienen aquí (Sale).
La señora de Balochard.—¿Adón de vas?
Balochard.—¡Al telégrafo!

(Entre Troupeit y París se entabla el siguiente duelo telegráfico).
De Balochard a Bigorrot.—«Te ruego apices viaje. Terrible epidemia. Eulalia, muy grave.»
De Bigorrot a Balochard.—«Cuidaremos a la vieja tía. Llevaremos medicamentos.»
De Balochard a Bigorrot.—«Muy agradecido. Pero llegaré demasiado tarde. Enferma no pasará de esta noche.»
De Bigorrot a Balochard.—«Te acompañamos en tu pena. Iremos al entierro.»

EPILOGO
Balochard.—Tenías razón, Agustina. Vendrán, hagamos cuanto hagamos.
La señora de Balochard.—Sólo veo un medio para no recibirlos.
Balochard.—¿Cuál?
La señora de Balochard.—Regresar a París.
(Los Balochard hacen sus baúles y vuelven a la capital.)
JEAN BONOT

Pajares de Pedraza
Alumbramiento
«La esposa de nuestro estimado amigo y paisano, don Fidel García y García, ha dado a luz felizmente un hermoso niño.
Envío desde estas columnas mi enhorabuena a los padres y abuelos del recién nacido.»

La siembra
Ya ha llegado el momento oportuno de que se derremara una buena cantidad del líquido tan preciado como es el agua, sobre las tierras laberables de este pueblo, pues en todo el verano sólo vimos dos veces descender de las nubes pequeñas cantidades, que apenas si empaparon el polvo de los campos.
Desde el miércoles de la semana pasada llueve con más constancia, y los labradores se hallan ocupados en los trabajos de siembra, que este año se vienen haciendo con algún retraso, por no haberse podido ejecutar antes, dadas las malas condiciones del terreno.
En fin, ya ha llovido, ahora que venga el otoño regular.

CORRESPONSAL
27. 10-926.

Superfosfato
Se vende del 18,20 al precio de 16 pesetas los 100 kilos, sulfato de amoníaco a 47 pesetas los 100 kilos. Dirigirse a José Pecharramán, en Puencaaco de Puencaaco.

Información local
SEGOVIA
Hoy, a las cinco de la tarde, le ha sido administrado el Santo Viático a la señora doña Lucía Rodríguez Calvo, madre del cura párroco de San Cristóbal de Segovia, don Antonio Rodríguez, y madre política del funcionario del Catastro de Rústica, don Alfredo Gascañana.
El Viático salió de la iglesia de San Andrés.
Hacemos votos por el alivio de la enferma.
Enfermo
Desde hace varios días se encuentra bastante enfermo, un hijo del competente funcionario de la Diputación provincial señor Hernández Anaya.
Deseamos su alivio.
Nombramiento
A virtud de concurso, ha sido nombrado jefe de línea de la Sección de Telégrafos de Huesca el oficial primero del citado Cuerpo, con destino en la de Segovia, nuestro querido amigo y paisano, don Dionisio Cuencas.
Reciba nuestra cordial enhorabuena el nuevo jefe de línea, cuya próxima ausencia lamentamos.

OCTUBRE 28
Jueves

Ha llegado la temporada de que se vea muy concurrida la biblioteca de la Universidad Popular, donde acuden en gran número los lectores en demanda de libros que se les entrega con las debidas condiciones de garantía y seguridad.
La mayor parte de esos lectores son gente joven, y las obras preferidas son las novelas.
Entre los autores preferidos figuran Alejandro Dumas y Víctor Hugo, y de los españoles Bisco Ibáñez, Pérez Galdós, Palacio Valdés y don Juan Valera.
Es muy reducido el número de peticiones de obras científicas y didácticas, y son muy contados los lectores de los grandes novelistas rusos y noruegos.
La cultura general del público no ha llegado aún hasta hacerle familiares las producciones literarias de los más excelsos escritores del Norte de Europa.

De sociedad

Visas
Ha llegado: De Turégano, nuestro querido amigo, el propietario de aquella villa, don Julio de Antonio.
Viático
Hoy, a las cinco de la tarde, le ha sido administrado el Santo Viático a la señora doña Lucía Rodríguez Calvo, madre del cura párroco de San Cristóbal de Segovia, don Antonio Rodríguez, y madre política del funcionario del Catastro de Rústica, don Alfredo Gascañana.
El Viático salió de la iglesia de San Andrés.
Hacemos votos por el alivio de la enferma.

Enfermo
Desde hace varios días se encuentra bastante enfermo, un hijo del competente funcionario de la Diputación provincial señor Hernández Anaya.
Deseamos su alivio.
Nombramiento
A virtud de concurso, ha sido nombrado jefe de línea de la Sección de Telégrafos de Huesca el oficial primero del citado Cuerpo, con destino en la de Segovia, nuestro querido amigo y paisano, don Dionisio Cuencas.
Reciba nuestra cordial enhorabuena el nuevo jefe de línea, cuya próxima ausencia lamentamos.

GÉNEROS PARA ABRIGOS
ULTIMA NOVEDAD
Tejidos y camisería
CASA FERMIN :—:
Isabel la Católica, 8 :—:
Precios de imposible competencia

Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER	
Prealón atmosférica.....	668'9
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura máxima.....	14'8
EN LA MAÑANA DE HOY	
Prealón atmosférica.....	663'5
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura mínima (protegido).....	8'0
Pronóstico del tiempo, lluvias.	

Superfosfato
Se vende del 18,20 al precio de 16 pesetas los 100 kilos, sulfato de amoníaco a 47 pesetas los 100 kilos. Dirigirse a José Pecharramán, en Puencaaco de Puencaaco.

